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THREE IN FIVE  
BUSINESS 
LEADERS  

HAVE AN ESG 
STRATEGY 

FOUR IN FIVE  
BUSINESS LEADERS 

BELIEVE THE 
CONSTRUCTION 

INDUSTRY IS  
STABLE

FOUR IN FIVE  
BUSINESS LEADERS 
FEEL POSITIVE AND 
BELIEVE BUSINESSES 
WILL GROW AND BE 
ABLE TO COMPLETE 
MORE PROJECTS

THE MOST IMPORTANT ASPECT OF THEIR 
COMPANY’S ESG STRATEGY 

SMALL BUSINESS’ CONFIDENCE 
INCREASED YEAR-ON-YEAR

LARGE BUSINESS’ CONFIDENCE 
DECREASED YEAR-ON-YEAR

THE TOP 5 MACRO FACTORS IMPACTING THE INDUSTRY
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THE TOP BARRIERS TO IMPLEMENTING  
AN ESG STRATEGY

ESG IN CONSTRUCTION

FACTORS IMPACTING CONSTRUCTION CONFIDENCE

OVERALL CONFIDENCE LEVELS

CONSTRUCTION  
CONFIDENCE CHECK SURVEY

Using eco-friendly and sustainable materials 

2022

2023

2023

2022

2022

20222023 2023

Implementation costs

NSW and VIC

QLD, SA, WA, TAS, NT and ACT

Waste management and material recycling Supply chain risks

Meeting mandatory ESG requirements as a supplier Lack of knowledge on the benefits of an ESG

Diversity and inclusion of workforce Lack of knowledge on what an ESG involves
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Rising cost  
of materials

56%

Skilled labour 
shortages

51%
Supply  

chain issues 

45%

Poor  
productivity

36%

Poor project 
performance 
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STABILITY OF THE 
CONSTRUCTION 
INDUSTRY  
DIFFERS BY STATE


